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Svar på fråga 2021/22:510 av Alexander Christiansson (SD)
Offentliga aktörer och orättvis konkurrens
Alexander Christiansson har frågat mig om jag avser att vidta åtgärder för att säkerställa att offentliga aktörer inte bidrar till en orättvis konkurrens.
Alexander Christiansson lyfter i sin fråga fram arbetet med att motverka korruption. Korruption leder till osunda affärsmetoder som skadar svensk ekonomi genom att snedvrida konkurrensen och minska företagens investeringsvilja. Korruptionsrisker måste därför regelbundet diskuteras, förebyggas och hanteras. Den mellanmänskliga tilliten måste värnas och vårdas. 
[bookmark: _Hlk90025280]Arbetet mot korruption bedrivs på bred front av regeringen. Arbetet utvecklas löpande i takt med att omvärlden förändras och som en följd av olika former av granskningar med efterföljande råd och rekommendationer. Det är också en viktig del i arbetet för att stävja organiserad och ekonomisk brottslighet.
Till exempel fattade regeringen beslut om en handlingsplan mot korruption i december 2020. Handlingsplanen riktar sig främst till offentlig förvaltning och skapar förutsättningar för att bedriva ett mer effektivt och samordnat arbete mot korruption. 
När det gäller Konkurrensverket är det framförallt i arbetet med mediaanalys och tipshantering för att identifiera och utreda överträdelser av upphandlings- och konkurrensreglerna som myndigheten kan se tecken på korruption och otillbörlig påverkan. När Konkurrensverket identifierar korruptionsmisstankar vidtas lämpliga åtgärder. Exempelvis vidtalas polis och åklagare vid misstänkta mutbrott. 
I december 2020 fattade regeringen också beslut om ett uppdrag till Statskontoret. Statskontoret ska bl.a. utveckla olika former av stöd för ett strukturerat arbetssätt mot korruption, ta fram ett konkret stöd för analyser av korruptionsrisker, utveckla ett forum för samverkan mellan myndigheter som har särskild kompetens på området samt ta fram lägesbilder över myndigheternas arbete mot korruption för att följa och beskriva utvecklingen av myndigheternas arbete. Konkurrensverket är en av de utpekade myndigheterna som ingår i forumet för samverkan.
Regeringen arbetar därmed aktivt för att säkerställa en rättvis konkurrens mellan alla aktörer.   

Stockholm den 15 december 2021



Karl-Petter Thorwaldsson
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